Часть 1.     Экология  11 класс.
Задание 1.

Тесты с одним ответом

1)Экология- наука, изучающая:

1.влияние загрязнений на окружающую среду  2.влияние загрязнений на здоровье человека  3.влияние деятельности человека на окружающую среду

4.взаимоотношения организмов с окружающей их средой обитания

2)Сложная природная система, образованная совместно живущими и связанными друг с другом видами, называется:
1.экосистемой 2.биотопом 3.биоценозом 4.биосферой

3)Какие из абиотических факторов (1-минералы; 2-свет; 3-азот; 4-кислород) лимитируют распространение жизни в океане, но обычно не лимитируют распространение жизни на суше?

1.1,3     2.1,4     3.2,3      4.2,4

4)Строительство плотины можно рассматривать как пример фактора:

1.абиотического 2.биотического 3.антропогенного 4.вообще не экологического
5)Популяция, которая занимает в составе биоценоза определенное положение, называется:

1.жизненной формой 2.экологической нишей 3.экотипом 4.ареалом.

6)Форма взаимоотношений, при которой один вид получает какое-либо преимущество, не принося другому ни вреда, ни пользы, называется:

1.протокооперацией 2.паразитизмом 3.комменсализмом 4.аменсализмом
7)Форма взаимосвязей между видами, при которой организмы одного вида живут за счет питательных веществ или тканей другого вида, называется: 

1.хищничеством 2.симбиозом 3.аменсализмом 4.паразитизмом

8)Самоизреживание у елей –пример:

1.внутривидовой конкуренции 2.межвидовой конкуренции3.комменсализма 4.старения популяции

Задание 2

Тесты с несколькими ответами

1)К экологическим факторам относятся:

1.климат 2.рельеф 3.затмение Солнца 4.опыление насекомыми растений 5.содержание кислорода в воде

2)Для растений ресурсами являются:

1.вода 2.минеральные соли 3.солнечная энергия 4.органические вещества 5.углекислый газ

3)Для животных ресурсами являются:

1.вода 2.органические вещества 3.солнечная энергия 4.углекислый газ 5.кислород

4)Основные среды жизни:

1.водная 2.почвенная 3.наземно-воздушная 4.живые организмы 5.щелочно-кислотная

5)В результате внутривидовой конкуренции происходит:

  1.самоизреживание растений 2.поиск новых мест обитания 3.увеличение воспроизводства особей 4.снижение воспроизводства особей 5.выработка территориального поведения

6)Организмы, ведущие сходный образ жизни и обладающие сходным строением :

1.не конкурируют между собой 2.обитают  рядом и используют одинаковые ресурсы

3.обитают рядом, но используют разные ресурсы 4.обитают рядом, но активны в разное время 5.жестко конкурируют между собой  
Задание 3

Выбрать правильные суждения

1.Любой экологический фактор имеет определенные пределы положительного влияния на организм.

2.В ходе эволюции сходные жизненные формы могут  возникнуть в сходных экологических условиях у систематически разных групп

3.Виду свойственна только одна определенная ниша независимо от места его обитания и географического района

4.Поселение крыс и мышей в домах было вызвано разрушением их естественных местообитаний человеком.

5.Абиотические факторы не оказывают влияния на конкурентные отношения двух родственных видов

6.Территориальное поведение у животных – способ регуляции численности популяции

7.Организмы двух видов одинаково реагируют на повышение плотности популяции 
8.Явление паразитизма широко распространено во всех царствах живой природы

Задание 4

Дать краткий ответ

1.Что такое экологический фактор?

2.Перечислите биотические факторы.

3.Что такое оптимальный фактор?

4.Что такое лимитирующий фактор?

5.Что такое биом? Примеры.

6.В чем отличие фундаментальной ниши от реализованной?
7.Что такое экологические индикаторы? Примеры.

8.Привести примеры стенобионтных видов.

9.Примеры эврибионтных видов .

10.Законы оптимума и минимума.

Задание 5.

Дать полный ответ

1.Как вы думаете, какие организмы и как могут влиять на выветривание горных пород?

2.Каковы общие черты покоящихся стадий разных организмов, позволяющих им длительно сохранять жизнеспособность и переносить неблагоприятные условия?

3.Как вы думаете, какие факторы могут лимитировать:

- рост численности хлореллы в колбе;

-численность популяции большой синицы в лесу;

- урожай пшеницы в поле;

- рост  численности мышей в клетке при избытке пищи?

4.Известно, что белки и зайцы способствуют распространению в лесах шляпочных грибов. Каким образом они это делают? О каком типе взаимоотношений идет речь?  
